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Niederschrift 
 

über die 37. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 24.04.2018, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:20 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin  
Frau Hellen Früchtnicht 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jens-Peter Hinrichsen   
Herr Ricklef Hinrichsen ab TOP 12 
Herr Christian Just 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Christel Leipersberger-Nielsen   
Herr Jan Petersen ab TOP 6 
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Thorsten Tramm   
Herr Wögen Volkerts   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung 
und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge vor. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 13 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Auf Nachfrage seitens einer Einwohnerin erläutert die Gemeindevertretung geplante B-
Plan Angleichungen und verweist für die Regelung von Gartenzäunen zur Grundstücks-
begrenzung an das Ordnungsamt bzw. Katasteramt. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet über die Teilnahme an nachstehenden Terminen: 
 
7.3.  Schulausschuss 
13.3.  Wegeschau – die Unterlagen dazu lägen noch nicht vor, der Zustand der Wege 

sei jedoch noch nicht gefährlich 
22.3. Informationsabend Quartierskonzept in Nieblum – die Beteiligung sei gut gewe-

sen. Es sollen nur die Haushalte befragt werden, wo Fragen anstehen würden. 
Ansonsten nehme man die Unterlagen der Schornsteinfeger als Grundlage. Man 
könne sich vorstellen, beim DRK die veraltete Heizung durch ein Blockheizkraft-
werk zu ersetzen und damit dann Schule, Kindergarten und das umliegende Ge-
biet zu versorgen. Ebenso könne man sich ein Blockheizkraftwerk im Feuer-
wehrhaus vorstellen, um damit den Dorfkern zu versorgen. Das seien allerdings 
zunächst nur Ideen. Neue Termine für die Workshops sollen noch bekannt ge-
geben werden. 

17.4.  Amtsausschuss – Thema sei unter anderem der Sachstandsbericht Eilun-Feer-
Skul und Sporthalle. Hier speziell der Ausbau des behindertengerechten Zu-
gangs zum Sportplatz. Neuer Termin für den Abschluss des ersten Bauab-
schnitts sei Herbst 2018. 
 Des Weiteren sei entschieden worden, dass die Stelle der Amtsdirektorin/des 
Amtsdirektors ausgeschrieben werden solle. Die Amtszeit der derzeitigen Amts-
direktorin ende 2019.  

 Die aktuelle Zahl der Asylanten und Flüchtlinge belaufe sich auf 70 Personen.  
 Ein zunehmendes Problem sei die steigende Zahl der Obdachlosen. 
23.4. Kindergartenbeirat Midlum – zehn Kinder würden dieses Jahr den Kindergarten 

verlassen um zur Schule zu gehen. Der Nachschub sei aber kein Problem. Die 
Belegung erfolge demnächst über das Kindergartenportal. 

 
Des Weiteren informiert sie, dass der Instandhaltungsvertrag für die Sirene unterschrie-

ben 
worden sei. 
 
Außerdem berichtet sie über Schmierereien und Beschädigungen am neuen Bushäus-
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chen. 
Es sei sogar mit den Reethalmen gezündelt worden. Das habe sie auch auf Facebook 
gepostet um die Bevölkerung darauf aufmerksam zu machen. 
 
Die Vorsitzende informiert, dass die Gemeinde Midlum als Nachbargemeinde der Ge-

meinde 
Oevenum um Stellungnahme zu dem Bebauungsplan Nr. 10 für das Gebiet Ferienhaus- 
Anlage „Hus an de Marsch“, Grundstücke Buurnstrat 26 und 28 gebeten worden sei. 

Anre- 
gungen und Bedenken seien Seitens der Gemeinde Midlum nicht vorgebracht worden. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Kurbetriebsangelegenheiten vor. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

GV Just teilt mit, dass er die geplanten Gemeindeveranstaltungen an die FTG gemeldet 
habe. Es stehe noch der Termin für das Laterne laufen aus. Die Gemeindevertretung 
entscheidet sich für den 2. Oktober. 
 
Der Gemeinde läge ein Angebot für freies W-Lan vor. Darin gehe es um einen Wettbe-
werb mit Gutscheinen. Die Gemeindevertretung wolle jedoch zunächst die Einwohne-
rInnen von Midlum ausreichend versorgen. 
 
GV Hinrichsen berichtet, dass er im Rahmen der Kommunalwahl von Petra Kölschbach 
vom Inselboten angesprochen worden sei, Pläne und Ziele der Gemeinde zu nennen, 
die im Rahmen einer Reportage in der Zeitung veröffentlicht werden sollen. Er habe das 
Quartierskonzept und den Fahrradweg genannt. 
 
Die eingelagerten Bänke seien nicht mehr benutzbar. Man müsse daher über Neuan-
schaffungen nachdenken.  
 
 

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil. 
 
 
 
 
 
 

Frauke Vollert Petra Querfurth-Göttsche 
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